

近三年来,全市奖励慰问见义勇为人员1631人次——

江海之滨唱响正气之歌



这两天,南通平民英雄王兵和施炳生的事迹持续在网络刷屏:面对一辆坠河下沉的SUV,他们一人游泳、一人划船,在汽车即将被河水吞没的生死关头,破窗挽救了司机的生命。

地处长三角北翼的南通,近年来经济总量和综合实力不断跃升,而以凡人善举先进典型引领公民道德建设的精神文明“南通现象”也享誉全国,书写着现代文明的华彩篇章。

市见义勇为基金会的数据显示,近三年来,全市奖励慰问见义勇为人员1631人次,涌现出海上救人的全国“平安之星”钱军等4人群体、勇救国际落水难民的“省见义勇为模范”宋涛、年过七旬冰河救人的“江苏好人”石秀峰等一批先进典型。当危难来临之时,越来越多的身边英雄挺身而出、力挽狂澜,演绎可歌可泣的动人故事。

温暖底色,托起生命希望

这是一场惊心动魄的生死营救。2020年11月26日,在距离如东县刘埠渔港外50多海里的138-8渔区,一艘来自连云港的渔船突然起火,几分钟蔓延全船,14名船员命悬一线。正在周围作业的如东恒丰水产品有限公司“苏如渔运08186”渔船闻讯,船长钱军和船员杨九才、张学群、丁晓东向着火渔船急速靠去,疾风骇浪中经过来回

十多趟、每趟十几秒钟的强行靠帮,将14名被困船员分批全部转移。“当时海上刮着八级风,大浪达2米以上,稍有不慎就是两船相撞,船毁人亡。”回忆起事发时的情景,船长钱军至今心有余悸,“但当时什么都没想到,只有一个念头——救人。”这是挽救一家五口的义无反顾。2022年9月20日清晨,市区城南小苑一住家黑烟滚滚,中建科工南通红星路停车库项目的6名工人闻讯抄起灭火器和撬棍就往现场赶。屋内人员仍在熟睡,他们一边呼喊,一边果断取道眼前的最近的失火住家院墙,在墙外架起梯子,奋力撬开防盗窗,拿起灭火器砸碎卧室窗玻璃,搭建起“生命通道”。2个孩子、3个大人,被困祖孙三代5人被一一救出,其中年龄最小的孩子才33个月大。“如果再耽搁一些时间,火势可能难以控制,后果也难以想象。”被救家属回忆道。

抢险救灾、冰河救人、与犯罪作斗争……在南通,一桩桩、一件件见义勇为的英雄故事,闪耀熠熠星光,带给我们最深的感动。

举手之劳,引领向善风尚

因为在长江中救起落水女子,本月3日,海门区公安局交警大队车管所辅警王庆华获得“江苏最美辅警”提名奖。2022年3月6日,一名女子在崇海汽渡临永渡口割腕轻生,正在渡口开展防疫检查的王

庆华随同民警潘敏立即上前安抚制止,未料女子忽然奔向渡口码头跳江。王庆华来不及脱下衣服,纵身跃入水中,将拼命挣扎的女子扶出水面,最终在岸上人员的配合下,成功将女子救起。“在那样的情况下,谁看见了都会去帮一帮的。”王庆华说。

“举手之劳”“只是做了应该做的”,这是英雄们最多的回应。他们以不求回报的真性情引领了全社会共建平安、人人共享文明的良好风向。

2020年6月13日,沈海高速浙江台州温岭出口处,一辆由宁波开往温州的槽罐车发生爆炸。途经现场的24岁通州小伙黄鑫林看到迎面走来的伤者谢先生,二话没说载着对方连闯几个红灯,将他送到最近的医院,之后不留姓名便离开了现场。事后,当南通市、区两级见义勇为基金会登门慰问,黄鑫林当即表示,连同之前获得的慰问金总共2.5万元全部捐出,帮助村里的困难群众,随后将钱款送至村书记手中。“我还年轻,还有能力挣钱,希望这些钱款能帮助更多困难群众。”这份延续的温暖,感动了无数网友。

全城礼遇,为英雄“撑腰”

“英雄一时、光荣一世,让见义勇为人员有待遇、有地位,这是对英雄的敬意,更是社会价值的取向。”市见义勇为基金会理事长施建中说。

南通是全国开展见义勇为工作最早的城市之一,始于1988年我市如东县“黄金泉见义勇为事件”,

设立南通市见义勇为基金会筹备会,1996年正式成立南通市见义勇为基金会。2012年,贯彻国家七部委要求,我市率先在全省地级市中出台了《南通市奖励和保护见义勇为人员办法》。

奖励表彰、医疗救治、抚恤救助、生活保障、教育优待……一系列优抚制度为见义勇为人员解除后顾之忧,全市1.64亿元见义勇为基金为他们提供坚实保障服务。

2019年5月6日凌晨,32岁的如皋人丁鑫军在浙江抢救一落水女青年时不幸牺牲,被评为浙江省见义勇为先进人物,追记一等功。丁鑫军走后,在如皋老家留下生活困难的妻儿。江苏、浙江两省公安机关给予关爱,2021年3月,丁鑫军的妻子被录用为如皋市公安局如城中心派出所辅警。去年5月,在南通、如皋两级见义勇为基金会的大力帮助下,丁鑫军的儿子享受到见义勇为牺牲人员子女中考加分10分的优惠措施,被如皋市第一中学顺利录取。

近年来,南通先后有33人因见义勇为光荣牺牲。市见义勇为基金会为每名牺牲人员的亲属购买人身医疗意外险并安排体检,每年对牺牲人员困难家庭开展慰问救助。

英雄的名字,理应被城市永远铭记。在“义行江海”的大爱氛围中,我市见义勇为事业不断发展壮大。见义勇为、扶危救难,成为精神文明“南通现象”的重要组成,成为江海大地涌动的“城市之魂”。

本报记者 张亮

提振发展信心 护航企业发展

(上接A1版)

浩力森化学科技(江苏)有限公司是集研发、生产、销售、服务于一体的国家级高新技术企业。去年,企业全年销售收入4.75亿元人民币,同比增长20%,上缴税收1021万元人民币。庄中秋一行观看宣传片,认真听取企业相关情况介绍,实地察看了实验室、科研室、中控室等处。他对企业坚持科技创新予以充分肯定,要求企业进一步拓展发展空间,持续提高企业核心竞争力,为地方经济社会发展贡献更多力量。

随后庄中秋一行来到德之馨香精香料(南通)有限公司,深入车间一线,仔细听取企业发展、科研团队、发展规划等情况。庄中秋强调,职能部门要加大政策支持力度,确保各项惠企政策落实到位,为企业打造一流的营商环境。市人大常委会要干在一线、争创一流,充分发挥人大职能优势,打响人大助力优化营商环境的“组合拳”,为全面推进中国式现代化南通新实践贡献人大力量。

市人大常委会秘书长朱进华参加活动。

中国共产党南通市第十三届纪律检查委员会 第三次全体会议决议

(上接A1版)在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党,把党的伟大自我革命进行到底。中央纪委二次全会和省纪委监委三次全会对今年党风廉政建设和反腐败工作作出全面部署,全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会,坚决落实到位。

市委书记王晖同志出席全会并讲话,强调全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委二次全会精神,切实把思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来,进一步提振以伟大自我革命引领伟大社会革命的信心和决心,努力交出一份治标威慑力更加彰显、治本实效性更可持续的南通答卷;要切实提高政治站位、强化政治担当,准确把握形势任务,时刻保持清醒头脑,按照党中央和省委部署要求,稳中求进、守正创新,推动全面从严治党不断取得新进展新成效;要不断探索完善全面从严治党党的有效举措,突出严管厚爱、强化勤廉导向,坚持“三个区分开来”,发挥“三项机制”作用,一体

激发广大干部担当实干、善闯敢干、干净能干的精气神,让敢为善为、奋发有为成为南通干部队伍的最鲜明特质。

全会审议通过姜东同志代表市纪委监委所作的《在党的自我革命中忠诚履职尽责,为全面推进中国式现代化南通新实践提供坚强保障》工作报告。

全会认为,2022年,在省纪委监委和市委坚强领导下,全市各级纪检监察组织扎实履行协助职责和监督责任,紧紧围绕中心、服务大局,持之以恒正风肃纪反腐,加快建设人民满意的廉洁南通,全市纪检监察工作高质量发展取得新成效。

全会强调,2023年,是贯彻党的二十大精神的开局之年,是在新征程上全面推进中国式现代化南通新实践的第一年。全市各级纪检监察组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻把握纪检监察系统在党的自我革命中的职能定位和实践路径,坚决贯彻坚定不移全面从严治党战略部署,认真贯彻落实健全全面从严治党责任体系要求,

党体系任务要求,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,持续建设人民满意的廉洁南通,奋力推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展,在护航中国式现代化南通新实践中展现更大担当和作为。主要落实六个方面工作任务:一是贯彻落实党的二十大战略部署,书写服务大局“政治答卷”;二是发扬彻底的自我革命精神,书写反腐败斗争“时代答卷”;三是驰而不息落实中央八项规定精神,书写正风肃纪“为民答卷”;四是坚持巡察的权威性、震慑力、推动力,书写敢于亮剑“履职答卷”;五是促进监督贯通融合,书写体制创新“改革答卷”;六是锻造与新时代新征程要求相适应的纪检监察队伍,书写自身建设“能力答卷”。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决担负起纪检监察系统在党的自我革命中的使命职责,抖擞精神、坚定步伐,踔厉奋发、勇毅前行,在新时代新征程上深入推进建设人民满意的廉洁南通,为全面推进中国式现代化南通新实践提供坚强保障。

品质家政进社区 服务群众零距离

南通邻里生活节“家政集市”开张

协会牵头组织协会会员单位参展,涵盖家政、保洁、母婴、产后、陪诊、养老、摄影等业态,全方位提供全生命周期的家庭服务,满足社区居民的品质生活需求。

听到暖场的锣鼓声响起,社区居民葛先生赶紧下楼,在各个展位上了解信息,最终选定南通市阳光邻鹿医疗科技有限公司的适老化改造服务,“我们家老人已经八十多岁了,趁着这次装修也做些适老化改造。”阳光邻鹿副总经理陈冬说,“今天我们在现场免费提供适老化改造设计券,居民留下联系方式和地址,后期我们会上门评估。”

“这次借助邻里节的平台,希望让更多市民看到我们、认可我们。”

极专家政负责人刘静表示,“这次活动帮公司拓展了客源,也为阿姨们提供了实践机会。”

“除了市场化家政公司,辖区还有民间‘家政姐妹团’。”春晖社区公共服务中心副主任曹俭俭介绍。为60周岁以上老人免费体检,为80岁以上老人提供助餐服务,为腿脚不便的老人上门理发,每周五及每月20日社区医生在居家养老服务点义诊;网约车志愿者服务队免费为老人送医……考虑到辖区老年群体,尤其是空巢、孤寡老人,春晖社区会定期组织志愿者上门服务。

去年底,全市养老服务需求提高,市场供不应求,家政服务行业也在稳步发展。“一直以来,好管家以

志愿服务深入邻里、扎根社区,目前我们正计划在养老服务方面与春晖社区进行深入合作。”好管家(南通)网络科技有限公司社区服务驿站负责人王文勇说。

“本次家政服务日实惠实在,便民利民,真正将便民服务带到居民家门口。”市家庭服务业协会秘书长康爱勤表示,今后将为大家提供更优质的家政服务。“邻里节贴近群众生活,提供的服务正合我们口味。”手里攥着不少宣传单页的社区居民卢锡庚赞不绝口。

江姝颖 卢铖卉 司占伟

“‘甬’享美好生活

2023南通邻里生活节

以综合考核为动力 奋力开拓高质量发展新境界

(上接A1版)高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,始终坚定拥护“两个确立”,全力以赴稳住经济大盘、更大格局推动协调发展、久久为功优化生态环境、坚定不移推进安全发展、全面加强政府自身建设,推动各项工作取得新成效。下一步,将全面贯彻党的二十大精神,严格落实中央、省和市委部署要求,坚

定信心、同心同德,踔厉奋发、勇毅前行,在新征程上全面推进中国式现代化南通新实践。

会上还进行了民主测评。

市委委员、候补委员,市人大常委、市政府、市政协领导班子成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,各县(市、区)及市有关部门和单位主要负责同志,基层代表等参加会议。

一刻不停推进全面从严治党 为中国式现代化南通新实践提供坚强保障

(上接A1版)要持续提升政治监督质效,把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,把政治监督贯穿经济社会发展全过程各方面,融入重大战略、重要政策、重点项目制定和落实中,以具体化求深入、以精准化求实效、以常态化求长效,确保中央和省、市委决策部署不折不扣执行到位。

要不断加固作风建设堤坝,以持续开展“机关作风建设提升年”为抓手,把纠治“四风”摆上更加突出位置,坚持露头就打、重拳整治,做到锲而不舍、久久为功,推动形成脚踏实地、苦干实干、勇挑重担、敢为善为的良好作风。要切实增强纪律约束刚性,教育引导党员干部把党章作为加强党性修养的根本标准,精准运用“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐,自觉架起纪律规矩的“高压线”、“防护网”。要始终保持反腐高压态势,牢记“反腐败斗争永远在路上、反腐败永无止境”的谆谆告诫,以“惩”彰显不敢腐的震慑、以“治”强化不能腐的约束、以“防”筑牢不想腐的堤坝,不断展示廉洁南通建设新气象。

要有效整合各类监督力量,强化党内监督的主导作用,发挥纪检监察机关的专责监督作用,持续彰显巡察“利剑”作用,推动监督制度优势更好地转化为治理效能。

王晖强调,要贯彻落实“让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的重要要求,不断探索完善全面从严治党的有效举措,突出严管厚爱、强化勤廉导向,坚持“三个区分开来”,发挥“三项机制”作用,一体激发广大干部担当实干、善闯敢干、干净能干的精气神,让敢为善为、奋发有为成为南通干部队伍的最鲜明特质。激发干部“敢为”,要坚持引导纠治齐抓、教育监督并举,以思想“引导”为先、问题“纠治”开道、全面“严管”规范,引导党员干部在提高“善为”能力中增强“敢为”底气,始终在法纪轨道上干成事、不出事;要注重实干实绩并重,选拔任用从优,强化选人用人正确导向,多维画像精准识别干部,更加注重以实绩论英雄、凭能力用干部,更加注重在基层一线、艰苦领域、吃劲岗位考察识别干部;要做到撑腰鼓劲统一、容错纠错同步,以组织担当带动干部担当、以组织作为促进干部作为,发挥领导干部“头雁”领航作用,在创造性落实中开辟事业发展新境界。

王晖强调,要贯彻落实“让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的重要要求,不断探索完善全面从严治党有效举措,突出严管厚爱、强化勤廉导向,坚持“三个区分开来”,发挥“三项机制”作用,一体激发广大干部担当实干、善闯敢干、干净能干的精气神,让敢为善为、奋发有为成为南通干部队伍的最鲜明特质。激发干部“敢为”,要坚持引导纠治齐抓、教育监督并举,以思想“引导”为先、问题“纠治”开道、全面“严管”规范,引导党员干部在提高“善为”能力中增强“敢为”底气,始终在法纪轨道上干成事、不出事;要注重实干实绩并重,选拔任用从优,强化选人用人正确导向,多维画像精准识别干部,更加注重以实绩论英雄、凭能力用干部,更加注重在基层一线、艰苦领域、吃劲岗位考察识别干部;要做到撑腰鼓劲统一、容错纠错同步,以组织担当带动干部担当、以组织作为促进干部作为,发挥领导干部“头雁”领航作用,在创造性落实中开辟事业发展新境界。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决担负起纪检监察系统在党的自我革命中的使命职责,抖擞精神、坚定步伐,踔厉奋发、勇毅前行,在新时代新征程上深入推进建设人民满意的廉洁南通,为全面推进中国式现代化南通新实践提供坚强保障。

助推海洋渔业高质量发展

市人大常委会调研省海洋水产研究所

本报讯 (记者 张烨)6日下午,市人大常委会副主任、党组成员姜永华率队调研江苏省海洋水产研究所。

姜永华一行观看了宣传片,认真听取了该所基本情况,海水养殖、海洋渔业资源、海洋生态环境和海洋生物技术研究等情况,详细了解人员构成、平台建设、创新团队、种质资源收集与保护、新品种选育、海洋渔业资源监测与评估等,察看了海水鱼类分子生物学实验室、国家级紫菜种质库等,并就海洋渔业发展进行了深入交流。

姜永华对省海洋水产研究所

相关工作予以充分肯定,认为该所许多工作走在全国前列,为南通发展和人民富裕作出了巨大贡献。他表示,海洋渔业是现代农业和海洋经济的重要组成部分,是乡村振兴战略实施的重要抓手。省海洋水产研究所要深入贯彻新发展理念,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持问题导向,把创新、生态、民本落到实处,为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出应有的贡献。市人大常委会要依法履行职权,强化监督,推动相关法律法规在南通落实落细,为海洋渔业事业高质量发展贡献人大力量。

描绘美好未来 凝聚奋斗力量

“学习思享汇”网络传播活动总决赛举行

本报讯 (见习记者 陆薇 记者 卢兆欣)昨天,2022年度“学习思享汇”网络传播活动总决赛在海安文化艺术中心举行,来自各县(市、区)、机关部门的选手代表围绕党的二十大精神,通过鲜活故事和切身感受分享理论学习体会,描绘美好未来,凝聚团结奋斗力量。

“学习思享汇”网络传播活动旨在通过组织开展线上传播活动,高质量构建“声、屏、报、网、端”全媒体多元立体传播格局,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,进一步推动全市网上理论传播创新创优。决赛现场,12支参

赛队伍紧紧围绕主题,结合自身感悟,用生动的语言、鲜活的事例,讲初心使命,谈责任担当,从不同角度诠释着对党的二十大精神的感悟和理解,宣讲声情并茂、铿锵有力、“声”入人心。

本次活动由市委网信办主办,南通报业传媒集团、海安市委宣传部(网信办)承办,活动采取线上直播与线下同步开展的方式,吸引了众多关注。经过激烈角逐,海安市委宣传部(网信办)被评为金牌团队,另外还评选出了银牌团队、铜牌团队、最佳分享案例、最佳分享员、优秀组织奖。